



VALTINOVÁČEK

2/2023

PROSINEC 2023

www.velkyvaltinov.cz

Vydává Obec Velký Valtinov

SLOVO STAROSTY



Vážení spoluobčané,

po delší odmlce Vás zdravím ze stránek Valtinováčku. Rok se s rokem sešel a máme tu předvánoční čas.

Celý rok jsme se potkávali na akcích, které pro Vás obec a její kulturní komise, Mateřské centrum Sluníčko nebo Sbor dobrovolných hasičů pořádali. Chtěl bych všem jmenovaným poděkovat za jejich spolupráci, další a velký dík patří i mým spolupracovníkům, se kterými řešíme starosti i radosti obce. Nezapomeňte sledovat facebookové stránky obce, na kterých se vždy dozvíte o aktuálním dění v naší obci.

Dovolte mi, abych Vám všem popřál krásné Vánoce strávené s Vašimi nejbližšími, a hodně zdraví a radostných okamžiků v roce 2024.

Hezký zbytek měsíce prosince a na viděnou v roce 2024,

Josef Lukavec, starosta



Významná životní jubilea



Ve druhém pololetí tohoto roku mnoho občanů Velkého Valtinova oslavilo nebo oslaví své životní jubileum. Všem oslavencům přejeme všechno nejlepší k jejich jubileu a pevné zdraví do dalších let.

Významné životní jubileum oslavili a oslaví: pan Zdeněk Ptáček, paní Milada Eichlerová, pan Milan Wagner, paní Jiřina Poplužníková, paní Anna Klincová, paní Jana Horáčková, pan František Hůzl, paní Marie Ilovská, pan Petr Jebavý, pan Jiří Maček, paní Miroslava Pijanová, pan Zdeněk Mašek a pak František Polívka.

O obecních lesích



Rádi bychom Vás seznámili s děním v obecních lesích, provedenými pracemi v letošním roce a plány na rok 2024. Během celého roku byla zpracovávána nahodilá těžba, a to jak stromů napadených kůrovcem, tak i stromů poškozených vichřicemi, dále byli dokončeny předmýtní úmyslné těžby dle zákonných povinností a nakonec i výběrné těžby na podporu přirozené obnovy lesa. V rámci kupních smluv bylo zpracováno 237 m³ dřeva a formou samovýroby bylo zadáno dalších 63 m³. Z prodeje dřevní hmoty utrhla obec 384 000 Kč a dalších 57 000 Kč bylo proplaceno z žádostí o dotace. Z těchto peněz bylo použito na pěstební práce v lesích a sazenice celkem 118 000 Kč. Po těžbách proběhly sanační práce jako je úklid klestu, výřez holin, srovnání přibližovacích linek a odvozních cest. Všechny holiny jsou k dnešnímu dni již zalesněny, a to sazenicemi buku a smrku v celkovém počtu 3000 ks. V pěstební činnosti byly provedeny prořezávky mladých porostů do 20ti let věku na ploše 0,86 ha, opraveny oplocenky a provedeny výseky nežádoucích dřevin v kulturách. Před zalesněním byl uklizen klest v pasekách a dále realizována péče o zalesněné kultury formou ožinů buřeně a nátěrů sazenic proti okusu zvěří. V příštím roce plánujeme realizovat podrostní těžbu a výchovné zásahy v celkovém objemu cca 200 m³. V pěstební činnosti nás čeká především péče o zalesněné kultury. Opět k tomu chceme v maximální výši využít možnost čerpání dotačních titulů. Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na realizaci prací v našich obecních lesích a mají tak zásluhu na založení nových lesních porostů a to zejména po kůrovcové kalamitě.

S pozdravem „Lesu zdar“

Hlinka Martin

odborný lesní hospodář

Pohotovostní služba – zubní lékaři



Od 1. 1. 2019 zajišťují na základě smlouvy s Libereckým krajem pohotovostní služby v oboru zubní lékařství na území Libereckého kraje POUZE dva poskytovatelé zdravotních služeb, a to:

Liberecká dentální s.r.o.

soboty, neděle, svátky od 18.00 - 22.00 hodin na adrese Soukenné nám. 121/1, Liberec, budova DUNAJ - 4. patro,
tel. 777 738 625

Krajská nemocnice Liberec, a.s.

svátky od 8.00 – 13.00 hodin bez přestávky na adrese Husova 357, Liberec (Oddělení následné péče - budova D), tel. 485 312 187

Poděkování



Děkuji vedení centra Sluníčko, Hance a Lucce, za dobře odvedenou práci, za citlivý přístup a za péči o centrum Sluníčko. Přeji děvčatům a jejich rodinám krásné svátky vánoční a v Novém roce se těším na další milou spolupráci.

Marek Čermák, člen zastupitelstva

Zrušená mše



Z technických a bezpečnostních důvodů je v letošním roce zrušená vánoční mše v místním kostele.

Nezoufejte, na vánoční mši a štědrovečerní zpívání můžete vyrazit do okolních obcí, např. do Křižan nebo do Jablonného v Podještědí.

Setkávání seniorů a seniorek v roce 2023



Dvakrát měsíčně se koná setkávání místních seniorek v Mateřském centru Sluníčko. Dámy si setkávání oblíbily a mohou tak spolu sdílet nejen strasti i radosti života, ale také pořádat narozeninové oslavy, vzájemně se informovat o nových receptech a dění ve společnosti. Srdečně zveme další valtínovské seniorky a seniory na společná setkání. Další setkání se uskuteční v průběhu měsíce ledna 2024. Bližší informace Vám sdělí paní Marta Čermáková.

Obec Velký Valtinov děkujeme seniorkám, že přispívají ke kulturnímu rozvoji obce. Děkujeme, že se setkáváte.

Návštěva Mikuláše, čerta a anděla



V úterý 5. 12. 2023 dorazila do Velkého Valtinova speciální návštěva v čele s Mikulášem. A i když se čerti snažili najít zlobivé děti, odcházeli s prázdnou, u nás v obci zlobivé děti nenajdete.

Všechny hodné děti byly odměněny balíčkem plným dobrot. Děkujeme, Mikuláši, čerti a anděli a za rok na viděnou. Děkujeme všem větším i menším účastníkům, kteří dorazili a užili si akci spolu s námi, dále děkujeme organizátorům za přípravu a realizaci akce a v neposlední řadě také všem, kteří přiložili ruku k dílu a vánočně

vyzdobili místní hospodu. Krásný adventní čas a na viděnou na další akci.

Předvánoční setkání seniorů



V sobotu 10. 12. 2023 proběhlo v místním pohostinství předvánoční setkání seniorek a seniorů.

Akce se velmi vydařila, všichni odcházeli spokojení a nechyběla ani nadílka, kterou zajistila paní místostarostka, paní Monika Gün.

O to správné vánoční naladění se postarala svým nádherným zpěvem slečna Ptáčková, které tímto děkujeme. Děkujeme zástupcům obce za povedenou akci, sloupské cukrárně za výborné dortíky a Marku Čermákovi za přípravu slaneho občerstvení.

Novinky z Mateřského centra Sluníčko



V říjnu 2023 byl úspěšně ukončen pětiletý projekt s názvem Mateřské centrum Velký Valtinov. Proto, aby centrum mohlo fungovat i nadále a bylo nejenom mateřské, ale také multi a mezigenerační, vydali jsme se cestou malých projektů. Jeden z nich, česko – německý, ve spolupráci s Valtenbergwichtel z Neukirch/Lausitz vám představíme. Projekt je zaměřený na setkávání českých a německých seniorů a sdílení dobré praxe z obou stran státní hranice. První workshop na téma „České Vánoce“ proběhl v sobotu 25. 11. 2023 a další budou následovat. Tentokrát jsme se potkali v ČR, příště se potkáme v Německu. Byla to skvělá akce, všichni účastníci si nazdobili

perníkové adventní věnce, pochutnali si na tradiční české štědrovečerní večeři a v neposlední řadě si popovídali o všem možném. Děkujeme všem účastníkům a našim německým partnerům za skvělou atmosféru, moc jsme si to s vámi užili. Velký dík patří i paní Pánkové za tlumočení, i díky ní k sobě všichni účastníci měli blíž. Akce vznikla za podpory Česko - německého fondu budoucnosti, děkujeme.

I přes probíhající projekt funguje centrum i nadále tak, jak jste zvyklí. Ani ve Sluníčku nezahálíme, stále pro vás máme připraveny zajímavé akce. Po celý týden je návštěvníkům k dispozici hernička a mnoho aktivit pro rodiče (nebo i prarodiče, tety, strýce) s dětmi – kroužek angličtiny, výtvarný kroužek a od ledna nově kroužek mažoretek. Všechny informace o chystaných akcích se dozvíte na facebookových stránkách Sluníčka. Nezapomeňte navštívit Sluníčko, ať si všechny aktivity můžete užít společně s námi.

Za kolektiv MC Sluníčko, **Hanka Lukavcová**

Linecké s křupavými mandlemi od cukráře Josefa Maršálka



Těsto:

280 g hladké mouky
30 g kukuřičný škrob
100 g cukru moučka
10 g vanilkového cukru
200 g másla
1 žloutek M
2 g soli

Na dokončení:

50 g sekané mandle
1 bílek M
200 g pikantní džem z červeného ovoce

Postup

Mouku smícháme se škrobem, solí a oběma cukry, přidáme studené máslo a vytvoříme drobenku, do které přidáme žloutek a rychle zpracujeme do těsta. To necháme nejlépe půl hodiny v lednici odpočinout. Těsto vyválíme na pomoučeném vále na silu asi 3 mm a vypícháme tvary, které odkládáme na plech s papírem na pečení. Do poloviny tvarů uděláme otvor, poté je potřeme bílkem a posypeme mandlemi. Ve vyhřáté troubě je při 160 C upečeme dozlatova. Vychladlé kousky k sobě spojíme pikantním džemem.

Zdroj: maršalkovo.cz